
T:   Egzamin teoretyczny – karta rowerowa 

 

 

Przystępując do egzaminu należało przypomnieć sobie pewne wiadomości dotyczące 

ruchu drogowego oraz zasad obsługi roweru, znajomości elementów udzielania pierwszej 

pomocy przedmedycznej. 

Wszyscy powinniśmy mieć miedzę dotyczącą znajomości znaków drogowych, ich 

rozpoznawania, przydzielenia ich do odpowiedniej kategorii znaków. Powinniśmy również 

umieć interpretować ich praktyczne zastosowanie w danym miejscu drogi. 

 

Na następnych stronach przedstawiam test teoretyczny na kartę rowerową z odpowiedziami 

oraz ich interpretacją. 

Chciałbym abyście jeszcze raz przeczytali te pytania oraz zasadność odpowiedzi.  

 

Do zaliczenia pozostało jeszcze odbycie przez Was egzaminu praktycznego. W związku            

z sytuacją epidemiczną, egzamin ten zostanie przeprowadzony dzięki uprzejmości waszych 

rodziców, którzy pomogą w udokumentowaniu waszych „jazd”. 
 

 

Bardzo proszę o przesłanie (Messenger) zdjęć lub krótkich filmów  

na których będziecie: 

 

 sygnalizować chęć skrętu w lewo, a następnie w prawo 

 

 

 

 

 

 

 jazda z zatrzymaniem na odcinku 3 – 4 metrów 

 

 

 

 
                    początek zejścia                  3-4m 

 

 jazda slalomem między 5 przeszkodami (klocek, pachołek, woreczek) 

 

           2m                2m                     2m                 2m 

 

 

 

 

 

 

 



 
1.  Twój tata zabrał ciebie i twojego o 5 lat młodszego brata na przejażdżkę nowym  

samochodem. Która z osób będących w aucie, jest uczestnikiem ruchu drogowego? 
 

   a)  wszystkie osoby, które aktualnie przebywają w aucie  
   b)  osoby powyżej 10 roku życia 

   c)  tata, ponieważ jest kierowcą 
 

Wszyscy, którzy znajdują się na jezdni są uczestnikami ruchu  
 

2.  Manewr wymijania dotyczy nas i: 
 

    a)  pojazdu, który nas wyprzedza 
    b)  pojazdu jadącego z naprzeciwka 
    c)  pojazdu stojącego na poboczu    
 

Wymijamy pojazd, który nadjeżdża drugim pasem z naprzeciwka 
 

3.  Manewr omijania dotyczy nas i: 
 

    a) dowolnego pojazdu 

    b) pojazdu jadącego przed nami w tym samym kierunku 

    c) pojazdu stojącego na poboczu 
 

Omijamy przedmiot, który znajduje się w spoczynku nie porusza się  
 

4.  Do obowiązkowego wyposażenia roweru zaliczamy:  
 

a) lewe lusterko wsteczne 

b) odblaski w kołach 

c) przynajmniej jeden sprawny hamulec 
 

Lusterko należy do wyposażenia nie obowiązkowego, a odblaski w kołach to jedynie święcący 

ozdobnik. Sprawny jeden hamulec to minimum 
 

5.  Ten znak drogowy oznacza: 
 

a) z tej drogi nie mogą wyjeżdżać żadne pojazdy 

b) zakaz ruchu wszelkich pojazdów 
c) nie możesz wjechać na drogę od strony znaku 

 

Tak brzmi oznaczenie tego znaku 
 

6.  Ten znak oznacza, że: 
 

     a)  poruszasz się drogą podporządkowaną 
    b) teraz masz pierwszeństwo przejazdu 

       c)  poruszasz się drogą z pierwszeństwem przejazdu 
 

Jedziesz drogą podporządkowaną, nie jesteś zatem na drodze z pierwszeństwem 
 

7.  Dojeżdżając do skrzyżowania oznaczonego tym znakiem, trzeba ustąpić   pierwszeństwa 

pojazdowi: 
 

a) obydwu 

b) nadjeżdżającemu z prawej strony 
c) nadjeżdżającemu z lewej strony 

 

Znak ten oznacza, że skrzyżowanie jest równorzędne, gdzie obowiązuje zasada prawej strony 
 

8.  Jesteś na wycieczce szkolnej. Jedziecie autokarem do Warszawy. Kto w autokarze jest 

uczestnikiem ruchu? 
 

a) tylko kierowca 

b) tylko pasażerowie 

c) kierowca i pasażerowie 



 

Podobnie jak w pytaniu 1 – wszyscy są uczestnikami ruchu 
 

9.  W tej sytuacji kolejność zjazdu ze skrzyżowania  

     jest następująca: 
 

a) B, D, C, A 

b) A, B, C, D 

c) B, D, A, C 
 

Pojazd B jedzie pierwszy, gdyż jest na drodze z pierwszeństwem przejazdu. Pojazd D jest też 

na drodze z pierwszeństwem, ale on skręca. 

Podobnie pojazdy A i C, które jadą dopiero po A i D, trzeci A gdyż jedzie prosto. 
 

 

 

10.  Który z pojazdów zjedzie z tego skrzyżowania ostatni? 

a) pojazd B 
b) pojazd C  

c) pojazd A 
 

Skrzyżowanie równorzędne – przepuszcza pojazd A (z prawej strony), a ten z kolei 

przepuszcza pojazd ze swojej prawej strony 
 

11.  Poniższe skrzyżowanie jest skrzyżowaniem drogi posiadającej  

pierwszeństwo z drogą podporządkowaną. W związku z tym: 
 

a) pojazd D zjedzie z tego skrzyżowania pierwszy 

b) pojazd C zjedzie z tego skrzyżowania ostatni 
c) pojazd C ustąpi pierwszeństwa tylko pojazdowi D 

 

Pojazd C jedzie ostatni ponieważ musi przepuścić pojazdy A i D będące na pierwszeństwie a 

następnie i pojazd A, który jedzie prosto będąc również na drodze podporządkowanej 
 

12.  Jeżeli ofiara wypadku odzyskała przytomność, czuje się dobrze i chciałaby oddalić się od 

miejsca zdarzenia, to: 
 
 

a) pozwolisz tej osobie odejść, zasugerujesz, aby skorzystała z konsultacji lekarza 

b) poprosisz, aby pozostała do czasu przyjazdu służb ratowniczych 

c) pozwolisz tej osobie odejść pod warunkiem, że zawieziesz ją do domu 
 

Nie wolno pozwolić na odejście ofiary wypadku, ani też samodzielnie dowieść ją do domu. 

Zawsze musimy dopilnować by nie opuszczał miejsca wypadku. 

 

 


